Exelcilcwo 1. 2.23 Para a configuracio do Problema 2.15 (casca esférica carre-

gada com densidade p = k/f ), encontre o potencial no centro,
tomando o infinito como ponto de referéncia.

Problem 2.23

V(D) = —[LEd = — [2 (Elphgr — je(Eloayge — o)dr = EOZ2) kg (a) 44 (L 1))




._.--"O

AT 70 ‘A
E}[wq X |~ b [@ 1
- K

. — o
E = W(TH—Q)E\_ — D -E— = 'B\_,Ca'—hé‘)__ c:_{"g
- — S 2

S, X LA v 2o ¥
v\ b
fe” 30 oot L4l Paz b vEsenododdddd
T_'Ju.g i EW '
Fx T ¢? = X2 av’ _y g0l ?f’“‘ﬁzr ég 7
o A [N | Ld 2, 2
tb_ E’*U’-"‘qi?
i T v R




Co benc (o \ o~
. © S
Vio) Vpw = - £ ¢
> -

et dp - /E’Uﬂ— £ -dl
s /)b 4 =
b
(R e - | R 4
| e T
e . /5 -
?’\[L"‘O ilf_; . i JA ~—a A
. J /A
O _,/G'D - 7 ' o
"—rb A qé'('
%u__(.k'ﬁ““) E’-}r—; \ - _;[Ef_-_._-. S —&gﬁj :
o o —~ = &5 g"—"( A







3. 2.25 Encontre o potencial a uma distadncia z acima do centro da
distribuicdo de cargas em forma de disco na figura 1. Calcule
F=-VVe compare com o campo elétrico calculado diretamente

a partir da distribuicio de cargas.







4. 2.26 Uma superficie conica (formato de uma casquinha de sorvete,
vazia) estd carregada com densidade superficial uniforme o. A al-
tura da casquinha é h, igual ao raio do topo. Encontre a diferencga

de potencial entre os pontos @ (vértice) e b (o centro do topo).







5. 227 Um cilindro tem comprimento L, rai
forme de carga p Encontre o potencial no eixo de um cilindro
sOlido uniformemente carregado, a uma distdnciaz > L/2do

centro.. Aproveite o resultado para calcular o campo elétrico no
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6. 2.28 Use a Eq. 229 para calcular o potencial dentro de uma es- T

fera solida uniformemente carregada com raio R e carga total 4.

Compare o resultado com o da questio 9 da segunda lista.

{
{;_Fﬂ{:izﬂ’\-r{--gf--z\ CEJSEj'- .

o Pu8 [ e¥dcsenpdB

hd — 2% L (2 _ 4V 2 eos 0

(=t [Pc¥scapndod o

bLlrli'D q%ﬂ_'"f' {-ﬂ_ _ ip%LtﬁB

-
“H %l 2% & (2 2 ¢ zeesd
W\ W = Co5HO
M4
\ — JLCF?J q'aircé\{'__é_lf__ Y,

ay )

L%Z*(Z_ﬂ,{z

- |



]

)
| ., : = . Py
I: c'\'Y i‘ —_._-\'--—.% \I}&*(&_%Z,I’M 1 _,:2__@?4;%
jlq 2t (222 _- < TS /
s - \ S Z 2 =p ¥~<& 4o
4 . 9 R ..rﬂ__.'lf'r& e ¥
a _r%%lf AR \lE N ) T?ff_;_'LiT %l—_ LY -2
) : \ Y_%(X (" v % F 2
T o A \ —ﬁ:-'r"\ e VS & =D t:li
= -
/&= R
T Hém <2 o P Jewécif'fjﬁrﬂ“
- 2 =L —0 \/ = — = v
sse (o $T1e \ % @ =
p)
Ne ~ o \© (227" an” '2’__-—-:2'2\
9 9 |\ ST F t —
LT - w 2y
) 5= = (.8 5,0 2 R?-2



7. 2.30(b) Use a lei de Gauss para encontrar 0 campo elétrico dentro

e fora de um casca cilindrica muito 1:-[:|rrL]:Iri-|:L1r carregada unifor-
memente com densidade super ficial . Ve I'iﬁElllt‘ que o resultado é

consistente com a Eqg. 2.33-




8. 2.31(b) Qual o trabalho necessario para montar a configuracio de

quatro cargas no re t.’?ingulu da ﬁgura 2.




g. 2.3z Encontre a energia armazenada em uma esfera sélida de raio

R, carregada uniformente com carga total 4.
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10. 2.34 Considere duas cascas estéricas de raios a e b, Suponha que
a interna tem carga 4, e a externa, carga —j (ambas uniformemente
distribuidas sobre a superticie). Calcule a energia dessa configura-

Cao

(a) A partir do potencial a que esta sujeita cada carga;
(b) A partir da integral de E*.
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